

## Сказка Трашкины дети



Давным-давно жил в одной деревне один человек. Звали его Трашка. Было у него три сына, которые очень любили на охоту ходить. И вот однажды сыновья Трашки на след Лисы попали. В скором времени и саму Лисицу увидели. Начали они за ней гоняться. Однако Патрикеевна быстренько в норку заскочила и спряталась там. Смотрят сыновья Трашки — норка-то сурочья. Начали они эту яму копать.

В той же норке Журавль сидел. Заметил он, что яму копают и спрашивает:

— Лисичка-сестричка, сколько ума у тебя? У меня всего один!

— У меня девять, — хвастается Лиса.

Трашкины дети всё копают и копают. Журавль ещё раз спрашивает:

— Лисичка-сестричка, сколько ума у тебя? У меня всего один!

— Всего шесть осталось, — отвечает Лиса.

Сыновья Трашки копать не перестают. Уже слышны звуки лопат. Журавль опять спрашивает:

— Лисичка-сестричка, сколько ума у тебя? У меня всего один!

— Всего три осталось, — говорит Лиса.

Сыновья Трашки уже совсем рядом. Что делать? Журавль ещё раз спрашивает:

— Лисичка-сестричка, сколько ума у тебя? У меня уже и одного не осталось!

— Один ум ещё остался, — отвечает Лиса. — Коль ума у тебя не осталось, так заберись на одну ступеньку повыше и притворись мёртвым. Они на тебя отвлекутся. В это время я выбегу, они тебя выбросят, а за мной погонятся. Коль сумеешь воспользоваться моментом, то и ты улетишь успеешь. Они ни тебя, ни меня не смогут схватить.

Послушался Журавль, взобрался на одну ступеньку повыше, лёг и притворяется мёртвым. Добрались Трашкины дети до Журавля и удивились:

— Смотрите-ка, Лиса Журавля убила...

В это время выскочила Лиса и побежала. Трашкины сыновья выбросили Журавля, а сами за Патрикеевной погнались.

Ясное дело, и Лиса в лесу скрылась, и Журавль в небо взлетел.

Трашкины дети, как говорится, за двумя зайцами погнались, да только без обоих домой вернулись.

Мультимедийная онлайн-библиотека

“Сказки Поволжья”

Иллюстрированные и озвученные сказки народов Поволжья.